

别担心,这个星期不会出现35℃以上高温天

初夏,这阳光不燥,这微风正好

本报记者 方力

你有没有感觉,上周的天气似乎一下子从春天进入了热辣的夏天,不少家庭的空调,都开始吹出今年第一次的冷风了吧。

有人担心,会不会35℃以上的高温天就要来了?

气象部门最新预计,本周应该不太会。

事实上,在往年的数据里,浙江5月份气温超过35℃比比皆是。

杭州从5月17日入夏,入夏时间与往年接近;虽然连续两天最高气温接近33℃,但总体不算太热,相比北方,甚至还算凉爽。

今年北京的入夏时间比杭州早10天,早在5月7日就宣布进入了夏天,石家庄、济南、郑州等华北地区,入夏时间都比杭州早,而且不少地区出现了超过35℃的高温,北方比杭州热,是不是有点不可思议?

气象部门分析,前期北方受到高压脊天气系统的影响,水汽要么留在南方,要么绕道而走,加上太阳直射点北移,天气晴朗,北方日照条件好,气温上升速度快,暖气团都聚集在华北一带。而南方由于水汽条件较好,阴雨天气较多,华南更是强降雨频繁,出现了北方热、江南凉、华南雨的情况。



5月18日,西湖边的游客 里尔 摄

本周,浙江沿海地区气温会有小幅度变化,其它地区近期气温较为平稳,最低气温也上来了,这正是初夏的模样。

具体到杭州,今明两天,以多云天气为主,最高气温大都在30℃左右,早晨最低气温维持在20℃上下。

由于本周大都吹偏东风或者东南风,加上天空

的云量会明显增多,日照条件会明显比上周差不少,因此不会出现35℃以上的高温天气。

有段日子不露面的雨水也要亮相。

今明两天,浙南和沿海地区有弱阵雨,杭州在周三前后,有一次局部阵雨或雷雨过程。

总的来说,本周杭州仍旧晴好天气多,降雨天气少,气温稳定,没有强降雨。

萧山发生一起厂房火灾 消防通宵扑救十小时 凌晨一点多 热心大伯火场送馒头

本报讯 5月18日晚至5月19日上午,杭州萧山区、钱塘区接连发生两起较大的厂房起火,所幸未造成人员伤亡。目前,两起火灾均已扑灭,正在进行火灾原因调查。

“几乎是一个通宵,从天黑一直处置到天亮。”萧山区瓜沥消防救援站的消防员说,5月18日晚上萧山靖江的这起厂房起火中,瓜沥消防救援站是最早一批抵达现场的,也是最迟离开现场的。

这起厂房起火,处置时间约10个小时。“我们是分批次灭火。”消防员说,火很大,一靠近火场就有高温炙烤的感觉。

这一晚,消防员们的衣服都没有干过。战斗服被现场的水枪打湿,贴身衣物被汗水浸湿。“灭火是我们的使命,不会觉得苦。”消防员说。

凌晨1点多,就在消防员们最累最困的时候,一位大伯拿着一个大钢碗找到消防员们。“小伙子,吃点馒头吧,自己拿。”大伯拿着大钢碗逐个拿给几位消防员。

“当时我们正好出来轮休,大部分兄弟都坐在地上,大家也不太好拒绝大伯的好意。”消防员说,馒头是甜的,很扎实,也很扛饿。

吃了馒头后的消防员们继续灭火。

现场附近的村民,也用自己的方式,协助消防员们尽快灭火。

“有很多围观群众帮着我们一起铺水管。”当时,消防员正在搭远程供水系统,消防水管需要从路边一直铺到起火厂房附近。

“天一热,火灾数量就上升了,特别是厂房火灾。”消防员说。

对此,杭州消防联合钱江晚报发出夏日消防安



萧山瓜沥消防供图

全提醒:随着气温逐渐升高,各种火灾致灾因素开始叠加,火灾数开始上升。各企事业单位在生产过程中要注意用火用电安全,闻到可疑气味要查清来源,看到火灾苗头要及时组织扑救或逃生,避免人员伤亡。

本报记者 谢春晖 通讯员 杨博轩 许安得烈

在川浙商已有30多万人 川浙深化装备制造合作

本报讯 5月17日,2024川浙产业合作“十链百场”产业链专场“联心赋能”对接活动在四川自贡举办。两省装备制造、先进材料等领域产业链上下游160余家企业、协会商会、高校研究机构等参会。

今年是川浙东西部协作的第28个年头。在这期间,两省加快推动项目共引、产业共兴、园区共建,有力推动了两省工业经济高质量发展。

截至目前,在川浙商达30多万,浙商在川投资有一定规模的企业1500余家,吉利集团、阿里巴巴、娃哈哈等一批世界500强和浙江头部企业纷纷落户四川。

自贡蓬勃的发展态势吸引了不少浙商的关注。诺力集团执行副总裁徐松屹表示:“通过实地考察,我们看到自贡有发展现代新兴产业的后发优势,形成了富有特色的主导产业。诺力在装备制造和系统集成领域具有自己的特色,下一步会积极与自贡相关企业开展对接交流,实现合作共赢。”

对接活动上举行了协作项目签约仪式。 杨源

专刊 产权公告 接稿电话:0571-85311551

招必得-建易招标采购平台 租赁权交易公告

项目名称:杭州市上城区钱江三苑20幢商1室-2、钱江三苑31幢商103室、钱江七苑1幢底商4、钱江七苑1幢底商3、钱江七苑4幢底商5、6、7室、钱江七苑1幢底商1、2室、钱江七苑2幢底商1、2室、钱江七苑1幢底商17、18室三年租赁权,杭州市上城区平海路30-4五年租赁权,杭州市上城区蕙洋大厦合作经营层4楼F29室二年租赁权

出租底价:2.86、4.4、6.1、6.8、4.29、5.86、6.4、6.4、8.8元/㎡/天、1512元/月

信息披露开始时间:
2024年5月17日9时
联系人及电话:徐女士 85817297
详情请登录杭州招必得网站www.zhaobide.com 查阅。

捐书换种子扮靓家园 分类共参与提升环境

近期,杭州市上城区小营街道茅廊巷社区开展了“世界自然日遇上垃圾分类”捐书换种子活动。活动现场,小朋友们将家中的旧书捐出,换得种子,回家种起植物扮靓家园。大家还结合自己的生活体验,就“如何提高大家的垃圾分类意识”各抒己见。活动结束后,社区网格员和志愿者带领小朋友们对辖区路边和绿化带里的垃圾进行清理,共同维护辖区美好的生活环境。

通讯员 卞方超 李婧